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Розглянемо два випадки. 

а) Нехай 𝛼 = 2𝑘𝜋  , де k – ціле число. Тоді 
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= 0 і рівняння (5), а отже, і еквівалентне йому 

рівняння (4) справджуються при будь-якому значенні х. 

б) Нехай 𝛼 ≠ 2𝑘𝜋  , де k – ціле число. Тоді 
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звідки 

sin
𝑥

2
= 0 або sin

𝑥 + 𝛼

2
= 0  

і, отже, 

𝑥 = 2𝑛𝜋 і 𝑥 = 2𝑛𝜋 − 𝛼, 

де n - будь-яке ціле число. 

Учням доцільно подати схему розв’язування тригонометричних рівнянь. 1. Намагаємося всі 

тригонометричні функції звести до одного аргументу; 2. Якщо не вдалося, намагаємося звести всі тригонометричні 

вирази до однієї тригонометричної функції; 3. Якщо до одного аргументу звести вдалося, а до однієї функції – ні, то 

пробуємо звести рівняння до однорідного; 4. В інших випадках всі члени рівняння в одну сторону і намагаємося 

дістати добуток або використовуємо спеціальні прийоми розв’язування. 

Якщо в тригонометричне рівняння входить tg 𝑥  і ctg 𝑥 , дріб, корінь парного степеня, то розв’язання рівняння 

починаємо з області визначення і слідкуємо за рівносильністю перетворень або використовуємо рівняння – наслідки. У 

такому випадку потрібна перевірка. 

Навчання в профільних фізико-математичних класах передбачає істотне збільшення частки самостійної 

пізнавальної та практичної діяльності учнів. 
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Відомо, що страх є причиною багатьох порушень здоров’я як в психологічній, так і в фізіологічній сферах і, 

відповідно, причиною багатьох захворювань. Тому  детальне вивчення страхів, розуміння природи їх виникнення, 

заслуговує особливої уваги, з метою раннього їх усунення та попередження появи різних психоневрологічних 

захворювань.  

Страх – це важливий сигнальний механізм, який природно мобілізує людину на захист і самозбереження. 

Дитячі страхи,  за даними А. Адлера [1] та А. Захарова [5], це  базова емоція, яка актуалізується однією з перших у 

найбільш ранній період життя та супроводжує особистість в усі вікові періоди, виконуючи при цьому надзвичайно 

важливі психологічні та соціалізовані функції. Страхи виникають у віці двох-трьох років і у процесі їх опрацювання, 

за умови нормального розвитку, з часом зникають [4, с.185]. Специфіка дитячих страхів така, що реальної загрози, як 

правило, не існує, а саме виникнення проблеми обумовлено дуже багатою і яскравою уявою. Дитячий страх  має 

привертати до себе увагу дорослих лише тоді, коли заважає самій дитині, а не її батькам [1,c.172]. 

Страхи посідають особливе місце в життєвому досвіді дитини, яка починає освоювати  навколишній  світ і 

своє місце в ньому [2, с.120]. Страх має важливе значення для розвитку дитини, є важливою ланкою в регуляції її 

соціальних контактів і поведінки, якщо точно виконує свої функції.  

К. Щербатих виділяє три основні функції страху:  

1) мобілізаційну (мобілізує сили людини для активної діяльності в критичних ситуаціях);  

2) попереджувальну (допомагає краще запам'ятовувати небезпечні та неприємні події);  

3) стратегічну (має місце, коли інформації недостатньо щоб прийняти  всебічно продумане рішення, страх 

диктує стратегію поведінки) [9, с.146]. 

Оскільки страх  природна емоція, то й засоби його опрацювання дитиною є так само природними. Проте за 

певних умов дитина може не впоратись з віковим страхом, і він може трансформуватися у патологічний [5, с. 36]. 

Патологічний страх вже не оберігає дитину, а перешкоджає її спілкуванню з оточенням, її психічному і 

особистісному розвитку, призводить до соціальної дезадаптації, психосоматичних захворювань. Відтак страхи 

можуть стати сильними та стійкими, тривожити дитину при відсутності потенційної загрози і заважати нормальному 

виконанню фізичних, соціальних та інтелектуальних функцій, можуть стати фактором порушень розвитку 
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особистості в онтогенезі (В. Гарбузов та ін. )[3; 6; 8]. Саме тому особливе й неприродне вирізнення тих чи інших 

страхів у дітей не можна залишати без уваги. 

Найбільш очевидна причина дитячих страхів – це травма (психічна, фізична), що мала місце в минулому. 

Основою для формування страхів також є загальна тривожність найближчого оточення, яка транслює дитині 

величезну кількість заборон і установку на невдачу. Вона ще не до кінця розуміє, від чого її застерігають, але її 

наповнює почуття тривоги, яке може перерости в стійкі страхи. Це може бути страх болю, покарання, темряви, 

самотності, смерті, води, вогню, висоти, вигаданих персонажів (привиди, монстри тощо). Відповідно страхи можна 

розділити на дві групи. Перша група – страхи, які мають цілком реальну причину, наприклад, якщо дитина 

обпеклася, вона може боятися вогню; якщо її карали закриваючи в кімнаті – вона може боятися темряви або 

замкнутих просторів. Друга група – страхи фантазійні, породжені уявою дитини [7, с. 254].  

Нині проблема дитячих страхів залишається актуальною, незважаючи на значний доробок науковців 

(Е. Ільїн [7], Т. Даценко [4], І. Прохаренко [8]) .  Сучасна дитина перебуває під постійним впливом навколишнього 

медіатизованого середовища, яке не завжди буває позитивним, а отже вона змушена долати нові види страхів, які 

спричинені мультфільмами та персонажами. Відповідно, важливим завданням, що повстає перед психологами, є 

розробка нових засобів профілактики та корекції дитячих страхів. 
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В сучасному соціумі проблема інтернет-залежності набуває особливої актуальності у зв’язку зі стрімким 

збільшенням кількості осіб, яким притаманні прояви цього виду адикції. Особливо критичною є ситуація в 

підлітковому середовищі, що пов’язано з впливом елементів субкультури, невід’ємним елементом якої є 

використання різноманітних гаджетів.  Спільним для різноманітних даних, отриманих дослідниками, є уявлення про 

те, що саме в підлітків інтернет-залежність набуває найбільшого поширення, оскільки їх особистість є ще не до кінця 

сформованою, що зумовлює низьку здатність протистояти адиктивним впливам.  

Підлітків приваблює в мережі можливість здобувати саме ту інформацію, яку вони хочуть отримати, а не 

ту, яку їм нав'язують ЗМІ. Молодь більше довіряє відомостям, які отримує в інтернеті, оскільки сприймає їх як 

різноманітніші та більш насичені. Привабливою рисою мережі є можливість викладати власну інформацію, ділитися 

думками, обговорювати різні події, що створює ілюзію включеності в соціальні процеси.  

А.В. Жилінська стверджує, що з появою інтернету розвиток підлітка став більш стихійним через наявність 

нового середовища для спілкування, а тип активності в мережі значною мірою залежить від культурного 

середовища, в якому особистість перебуває [4]. Надмірна захопленість підлітками кіберсередовищем може 

призвести до інтернет-адикції, внаслідок якої відбувається знецінення реальності, зміна системи цінностей, мрій та 

прагнень, що, в свою чергу, позначається на процесі життєвого планування.  

Адиктивний статус учнівської молоді визначався  В.Л. Малигіним, який вивчав поширеність як хімічних 

так і нехімічних адикцій в молодіжному середовищі, та встановив, що лише 42% опитаних демонструють здатність 

до занурення у віртуальну реальність без ознак адиктивної поведінки, що свідчить про глобальність проблеми 

інтернет-залежності [7]. У той же час А.В. Коваленко провів дослідження з метою виявлення того, які види 

адиктивної поведінки є найбільш поширеними в підлітковому середовищі, та встановив, що такими є комп’ютерна, 

алкогольна і наркотична залежність [5].  

 Цінними є результати досліджень Т.Ю. Больбот, яка підкреслювала актуальність проблеми 

інтернет-залежності, зокрема в підлітковому середовищі, визначала ознаки комп’ютерної залежності як на 

психологічному, так і на фізіологічному рівні, звертала увагу на тенденцію до розповсюдження цієї адикції серед 

учнів, у контексті глобальної комп’ютеризації навчального процесу, досліджувала взаємозв’язок комп’ютерної 
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